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PRESENTAZIONE 

Il 13 gennaio 1913 moriva a Venezia il senatore del regno avv. Clemente Pel-
legrini. 1  

Con questo piccolo scritto il Libero Maso de I Coi, comunità d’origine e sto-
rica della sua Famiglia, intende avviarne le commemorazioni che, in accordo con il 
Comune di Zoldo Alto (all’interno del quale il Libero Maso ha la sua sede), si attue-
ranno nell’estate di quest’anno, centenario della morte. 

Lo scritto è una rielaborazione, fatta ad hoc, della «Pubblicazione del Libero 
Maso» n. 32, dell’agosto 2011, riguardante quella che, sino allora, era per noi, nel Li-
bero Maso, la «Biblioteca del Risorgimento» e che poi, ben più correttamente, è stata 
chiamata «Biblioteca dell’Istituto di studi per la Serenissima Repubblica di Vene-
zia». 2 Per ulteriori informazioni su tale raccolta libraria, indubbiamente preziosa, si 

                                                 

1 Per ulteriori informazioni, si vedano i Comunicati n. 176, n. 196, n. 767 e n. 787. 

2 La decisione, importante per il nostro piccolo ambito, è stata fatta conoscere con il Comuni-
cato n. 267, del 27 settembre 2011, di cui qui viene riportata la parte iniziale: 

« Ancora un mese fa, è stato fatto un tentativo di salvarla e sarebbe stato l’ultimo. Era spia-
cevole dover ammettere che la “Biblioteca del Risorgimento”, alla quale fin dall’infanzia ci 
legavano e ci legheranno comunque sempre tanti cari ricordi (quanta nostalgia in certi ricor-
di!), aveva nel suo nome il veleno della menzogna, inavvertitamente venuta ad abitare tra le 
pareti domestiche. Ogni giorno più era evidente la necessità di mettere la parola fine, per 
quanto dipendeva da noi, a quella menzogna; non raccontarla più né a noi stessi, né ai nostri 
visitatori. / Ieri, il cartello “Biblioteca del Risorgimento” è stato tolto. Smascherata 
nell’inganno della sua altisonante parola, è stata sciolta e il suo materiale sarà inglobato in 
altre raccolte librarie, a pro della realtà di studio che, con l’aiuto di alcuni amici, sta per esse-
re concretizzata (molto probabilmente entro l’inverno) e sarà l’ “Istituto di studi per la Sere-
nissima Repubblica di Venezia”. / Il per vuol dire questo: sarà l’omaggio dei figli alla loro 
Madre storica, il fiore che, una volta uno e una volta l’altro, [essi] intenderanno portare non 
sulla sua tomba, ma alla tavola del convito familiare, alla quale sono invitati e dove essi si ri-
troveranno, riconoscendosi l’un l’altro e abbracciandosi come fratelli. I suoi figli, che non a-
vranno tradito in sé il senso del suo nome sacro. Sì, sacro, perché in quel suo essere Patria, 
ovvero terra dei padri, e naturalmente terra dei figli che non vogliono vivere nella propria 
casa come forestieri, c’è l’eco vivente del nome di Dio, che si è rivelato come Padre. Noi cre-
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rinvia al Comunicato n. 267. Da esso si ricaverà pure qualcosa che meglio spiega 
tante cose e l’interesse per la storia patria. Dall’agosto 2011 la raccolta si è ulterior-
mente arricchita di pubblicazioni d’epoca, in questo caso quasi tutte donazioni di 
amici studiosi, residenti in valle di Zoldo e – forse ancor più – fuori valle. Devo tut-
tavia ripetere quanto scritto nel 2011: «E’ veramente spiacevole, per me, non essere 
in grado di elencare tutto il materiale. Le condizioni di precaria collocazione, alle 
quali ho accennato all’inizio di queste note, e l’esigenza di poter contare su molto 
tempo a completa disposizione, non me lo consentono», anche se, come allora, posso 
aggiungere: «Sono felice di consentire al Libero Maso de I Coi di fare un ulteriore 
passo nella valorizzazione del suo patrimonio culturale; patrimonio che è e vuole 
restare suo, ma sul quale riconosce possa, e forse debba, gravare una tutela di inte-
resse generale». 

 
Possibile fotografia del Pellegrini  

nel 1866, con la divisa da garibaldino 

(cortese segnalazione del sig. Alberto Previ) 

Questo piccolo studio, pur consapevole del limite accennato in quanto a 
completezza d’inventario, intende far conoscere le pubblicazioni per mezzo delle 
quali Clemente Pellegrini, nato nel 1841, poté, almeno in parte, sviluppare la propria 
formazione intellettuale. L’elenco, pur incompleto in ordine alla disponibilità mate-
riale della Biblioteca, qualcosa riesce a dire, e ciò che dice è indubbiamente interes-
sante. L’elenco inizia dunque con il 1800 e termina con il 1866, anno in cui Clemente 
Pellegrini si laureò in giurisprudenza, assieme all’amico e compagno di studi e di 
ideali, il cremonese Francesco Genàla, con lui volle fare anticipatamente l’esame di 
avvocatura, per poter partire assieme, garibaldini, e andare a combattere contro 
l’Austria, in Val Camonica.3 L’amicizia tra i due sarebbe durata per tutta la vita ed è 
uno di quei fatti che ci rendono più amabile e vera la percezione del Risorgimento 
italiano, quale poi molti, dopo di loro, con atteggiamenti del tutto diversi, hanno 

                                                                                                                                                                  
diamo dunque che, come c’è un solo Dio, un solo Signore (Gesù Cristo), una sola Chiesa 
(quella fondata sul successore di Pietro), c’è pure una sola Patria e che ognuno ha la sua Pa-
tria e noi Veneti abbiamo la nostra, della cui civiltà siamo fieri, delle cui difficoltà soffriamo, 
delle cui speranze vogliamo non essere gli ultimi interpreti. » 

Per quanto riguarda l’accennato Istituto di studi, non è ancora stato costituito; ma è solo 
questione di tempo, tutto, da allora e in quest’anno e mezzo (circa), è andato nel senso indi-
cato. 

3 Si veda il Comunicato n. 767. 
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degradato e, con incredibile incoscienza e irresponsabilità, portato a fraintendere, se 
non proprio a disconoscere e disprezzare in quel nocciolo di alta idealità umana di 
fronte alla quale ci inchiniamo. 

*** 

 

ELENCO CRONOLOGICO 

DELLE PUBBLICAZIONI 

 

18… 

OLIPHANT Lorenzo, La Cina e il Giappone. Missione di Lord Elgin negli anni 1857, 

1858 e 1859; Milano, Ed. Corona e Caimi. 

 

1800 

CESAROTTI Melchior, Saggi sulla filosofia delle lingue e del gusto; Pisa, Tip. della 
Società Letteraria. 

CICERONE Marco Tullio, M. Tullii Ciceronis Orationum selectarum […]; Venezia, 
Tip. A. Rosa. 

 

1802 

PRONEAFILACE Filadelfo, La Provvidenza vendicata ossia come debba pensare e in 

qual modo operare il cristiano in occasione de’ tempi calamitosi e funesti alla re-

ligione e alla Chiesa. Opera di F. P. a consolazione e incoraggiamento de’ deboli e 

timidi cristiani; Padova, Stamperia del Seminario. 

PRONEAFILACE Filadelfo, La Provvidenza vendicata ossia come debba pensare e in 

qual modo operare il cristiano in occasione de’ tempi calamitosi e funesti alla re-

ligione e alla Chiesa. Opera di F. P. a consolazione e incoraggiamento de’ deboli e 

timidi cristiani; Padova, Stamperia del Seminario. [copia con la copertina diversa] 

 

1806 

MIOTTI Giovanni, Orazione accademico-pangirica sul mistero della Santissima 

Trinità / Detta nell’Insigne Collegiata di San Martino di Piove di Sacco il dì 10. 

Giugno 1805; Venezia, Tip. di S. Occhi. 

Preghiere Opportune per li presenti bisogni della Cattolica Chiesa; Venezia, Tip. 
Andrea Santini. 

 

1807 

DA PORTO MAURIZIO Leonardo (san), Opere sacro-morali, cioè Discorso Mistico, e 

Morale […]; Venezia, Tip. di Simone Occhi.  
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1808 

Vite de’ Santi e de’ personaggi illustri dell’Antico Testamento / Ovvero Istoria 

dell’Antico Testamento […], III; Venezia, Tip. A. Curti, ed. III veneta. 

 

1811 

Il nuovo Robinsone ad uso delle scuole elementari del Regno d’Italia, I; Padova, 
Tip. Fratelli Penada. 

Teoria e pratica del nuovo sistema di Misure e Pesi; Venezia, Tip. di G. Fenzo. 

 

1813 

COMPANS, Storia della vita di Gesù Cristo dedotta dai quattro Evangelj / con ri-

flessioni Istorico-critiche, dogmatico-morali / Le più utili e le più importanti / 

Compilata dal Signor C. Sacerdote della Missione, I; E dal Francese tradotta in Ita-
liano da Francesco Pertusati; Venezia, Tip. di G. Vitarelli. 

PORRETTI Ferdinando, Prosodia della lingua latina / Che forma la seconda parte 

della Gramatica dettata per interrogazione da D. F. P.; Venezia, Tip. di F. Andreola. 

 

1814 

DALLA-DECIMA Angelo, Discorso sulla storia naturale pronunciato il 17 di dicem-

bre dell’anno 1813 nell’Università di Padova; Padova, Tip. del Seminario. 

 

1815 

CINI Luigi, Locuzione intorno a Francesco Demser tenuta nella chiesa arcidiacona-

le di Agordo nel dì 19 Febbraio 1815 […]; Venezia, Tip. di G. Parolari. 

 

1816 

Erudimenti delle due lingue italiana e latina ad uso de’ giovinetti della prima 

classe; Venezia, Tip. di F. Andreola, ed. VII. 

FILANGIERI Gaetano, La scienza della legislazione; coll’aggiunta dell’elogio di Do-

nato Tommasi, III; Catania, Stamperia dell’Università, ed. II siciliana.  

ORDINE MAURIZIANO, Regie magistrali patenti che contengono le leggi e gli statuti 

della Sacra Religione ed Ordine Militare de’ Santi Maurizio e Lazzaro. In data del 

27 dicembre 1816;Torino, Dalla Stamperia Reale. 

VALSECCHI Antonino, Ritratti e vite letterarie e paralleli di G. J. Rousseau, e del 

Sig. di Voltaire. / Di Obbes, e di Spinosa. / E vita di Pietro Bayle. Opera postuma 

del pubblico professore P. A. V.; Venezia, Tip. Pasquali e Curti. 
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1817 

DALLA-DECIMA Angelo, Discorsi pronunziati dal Sig. Co. A. D.-D. Rettore Magni-

fico nell’I. R. Università di Padova nell’occasione della collazione generale de’ 

gradi accademici della stessa Università alla fine dell’anno scolastico 1817; Pado-
va, Tip. del Seminario. 

 

1818 

CHELLI Tommaso, Elogio funebre del veneto patrizio Marco Molin / Podestà della 

Regia città di Venezia / Recitato il giorno 22 Aprile 1818 nella chiesa di S. Lorenzo 

M. dal chiarissimo professore D. T. dott.e C. / Dedicato dal sacerdote Daniele Ca-

nal al merito del Nob. Sig. Co. Giambattista Muzani / zelantissimo Direttore 

dell’I. R. Casa d’Industria; …, Tip. Picotti. 

 

1819 

BOGNOLO Marco, La pace. Ode consacrata ai nobili Signori Co. Gaetano de Mez-

zan e Co. Marianna Tauro nell’incontro del loro beneaugurato imeneo; Feltre, Tip. 
del Seminario. 

Compendio di storia universale diviso in due parti / ridotto ad uso delle scuole 

d’Italia; Venezia, Tip. di G. Molinari e C. 

MARCHETTI Lodovico, Memoria diretta all’I. R. Tribunale d’Appello Gen. Per ser-

vire alla domanda di destinazione di curatore ed amministratore del demente 

Dionigio Coletti avanzata dalli di lui fratelli […]; Ferrara. 

 

1820 

BALBI Adriano, Compendio di geografia universale conforme alle ultime politiche 

transazioni e più recenti scoperte; Napoli, Tip. di L. Marotta. 

Elogio e componimenti poetici pel faustissimo ingresso alla Sede  vescovile di 

Belluno dell’Illustriss. e Reverendiss. Monsignore Luigi Zuppani / Cavaliere 

dell’Imp. Ord. Austriaco della Corona di Ferro; Belluno, Tip. di A. Tissi. 

MONTI Vincenzo, In morte di Ugo Basville. Canti IV del Signor V. M.; Con la tra-
duzione e riscontro in Esametri Latini di Giacomo Carniglia; Genova, Presso G. Bo-
naudo Stampatore Arcivescovile. 

PONZILACQUA Bartolommeo (professore nell’I. R. Liceo Convitto di Venezia), Tratta-

to teorico-pratico di Calligrafia; [Venezia], Tip. di G. Molinari, ed. II. 

ROLLIN Carlo, Istruzione per la buona educazione de’ fanciulli e delle giovinette; 

Venezia, Tip. Picotti. – Il disegno del Rollin è fatto C. [=Cecilio] Rizzardini [indub-
biamente di Coi]. 

 

1821 
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Manuale dei maestri elementari o sia Compendio dei metodi d’insegnamento e 

d’educazione prescritti per le scuole elementari nel Regno Lombardo-Veneto; Mi-
lano, I. R. Stamperia. 

 

1822 

CALMET Agostino, Storia dell’Antico e del Nuovo Testamento e degli ebrei, XI; 
Venezia, Tip. di G. Battaggia. 

CALMET Agostino, Storia dell’Antico e del Nuovo Testamento e degli ebrei, XII; 

Venezia, Tip. di G. Battaggia.  

 

1823 

DA GIANICO Zaccaria (padre), Disegno di più sermoni sulle domeniche dell’anno, 

I e II; Brescia, Tip. Pasini. 

DA GIANICO Zaccaria (padre), Disegno di più sermoni sulle domeniche dell’anno, 

III e IV; Brescia, Tip. Pasini. 

Proprium Sanctorum / Apostolicae Sedis indulto / Dioecesis  Utinensis; Udine, 
Tip. Vescovile. 

 

1824 

BELGRADO Jacopo, Ragionamenti sacri su le tre prigionie di S. Giovanni Battista / 

di S. Pietro e di S. Paolo. Opera postuma dell’abate J. Co. B- udinese / già membro 

della Compagnia di Gesù; Udine, Tip. Ed. Fratelli Mattiuzzi, Tip. Pecile. 

 

1825  

PELLICO Silvio, Francesca da Rimini. Tragedia; Milano, Tip. di V. Ferrerio, ed. III. 

 

1826 

ALIGHIERI Dante, La Divina Commedia, II; commento del P. Pompeo Venturi; Bas-
sano, Tip. Remondini. 

BOSELLO Francesco, Sacri ragionamenti sopra l’indulgenza detta Giubileo. Operet-

ta del veneto sacerdote F. B.; Venezia, Tip. di Alvisopoli. – Unita una preghiera ma-
noscritta per il giubileo. 

FIERARD Giuseppe, La vita e la morte dell’uomo giusto / Proposta negli esempj di 

S. Giuseppe sposo di Maria Vergine / Cavati dall’Evangelio secondo 

l’interpretazione de’ Santi Padri; Roma, Tip. di Giunchi e Mordacchini. 

Guerino detto il Meschino ossia Storia delle grandi imprese e vittorie da lui ripor-

tate; Venezia, Tip. Molinari. 
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1827 

LEONARDUCCI Gasparo, La Provvidenza. Cantica II – I primi IV. Canti inediti; Ve-
nezia, Tip. di Alvisopoli.  

 

1828 

ROBERTI Giambatista, Proposizione di sei dubbj dell’abate G. co. R., I; Venezia, 
Tip. Gattei. 

 

1830 

BAILLY, Compendio di astronomia o sia esposizione della natura e dei movimenti 

dei corpi celesti; Milano, Tip. di F. Rusconi. 

BERTAGNO Francesco, Elogio letto in Fonzaso nel dì de’ solenni funerali del Conte 

Commendatore Francesco Mengotti dall’Abate Don F. B. Professore di Umane let-

tere nel ginnasio vescovile di Feltre; Feltre, Tip. del Seminario. 

PACCA Bartolomeo (cardinale), Memorie storiche del ministero de’ due viaggi in 

Francia e della prigionìa nel forte di S. Carlo in Fenestrelle del Cardinale B. P. 

scritte da lui medesimo, e divise in tre parti, I; Pesaro, Tip. Annesio Nobili, ed. III. 

 

1831 

MENEGHELLI Antonio, Elogio di Bernardino Renier – Nobile Veneto; Padova, Tip. 
della Minerva. 

 

1832 

BORDONI Giuseppe Antonio (padre), Discorsi per l’esercizio della buona morte, V; 

Venezia, Tip. di A. Santini e Figlio. 

COLOMBO Michele, Opuscoli, III; Padova, Tip. della Minerva. 

Guerra o pace? Ossia l’Europa nel 1832; Bruxelles.  

 

1833 

DE FELLER Francesco Saverio, Dizionario storico ossia Storia compendiata degli 

uomini memorabili per ingegno, dottrina, virtù, errori, delitti, dal principio del 

mondo fino ai nostri giorni, VI; prima edizione italiana; Venezia, Ed. G. Tasso, ed. 
economica. 

GREGORIO XVI, Sanctissimi Domini Nostri Gregorii Divina Providentia Papae 

XVI. Litterae in forma Brevis / Quibus res omnes ad Ecclesiastici Lucensis Patri-

monii Negotium spectantes perficiuntur; Lucca, Tip. di F. Bertini. 

 

1834 
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BARUFFALDI Girolamo, Vita di Antonio Contri / Ferrarese / Pittore e Rilevatore di 

Pitture dai muri; Per nozze Manin-Duri; Venezia, Tip. di G. Merlo. – Dedica auto-
grafa: «Nob: Co: Elena Dolfin Grandenigo – L’Editore». 

GREGORIO XVI, Il trionfo della Santa Sede e della Chiesa contro gli assalti dei no-

vatori combattuti e respinti colle stesse loro armi. Opera di D. Mauro Cappellari 

monaco camaldolese ora Gregorio XVI Sommo Pontefice, I e II in un tomo; Napo-
li, A spese del Nuovo Gabinetto Letterario. 

 

1836 

CATTANEO Carlo, Ricerche sul progetto di una strada di ferro da Milano a Vene-

zia; Estr. da «Bollettino degli Annali di Statistica», sem. I, pp. 239-288. 

CODEMO Giovanni [Foglio di propaganda dell’] Istitutore elementare – Giornale 
dedicato ai maestri […], a. II, vol. II; Venezia, Tip. G. B. Merlo. 

DE PRA Pietro, De quorumdam medicorum sententia circa physicas sympathias / 

Dissertatio inauguralis / quam Ad medicinae lauream rite assequendam in cele-

berrimo Archigymnasio Patavino Proponit Petrus de Pra; Padova, Tip. Cartallier. 

PALLAVICINO SFORZA, Istoria del Concilio di Trento, voll. I e II; Mendrisio, Tip. 
della Minerva Ticinese.  

PALLAVICINO SFORZA, Istoria del Concilio di Trento, voll. III e IV; Mendrisio, Tip. 
della Minerva Ticinese.  

PALLAVICINO SFORZA, Istoria del Concilio di Trento, voll. IX e X; Mendrisio, Tip. 
della Minerva Ticinese. 

PALLAVICINO SFORZA, Istoria del Concilio di Trento, voll. V e VI; Mendrisio, Tip. 
della Minerva Ticinese. 

PALLAVICINO SFORZA, Istoria del Concilio di Trento, voll. VII e VIII; Mendrisio, 
Tip. della Minerva Ticinese, 1836. 

RENIER Domenico Andrea, Cenni topografici-fisico-medici di Chiozza [=Chioggia]; 
Padova, Tip. e Fond. Cartallier. 

Un’occhiata all’Inghilterra; Torino, Tip. Speirani e Tortone. 

VILLABRUNA Bartolommeo, Mazzo di fiori poetici ossia saggio di rime e versioni 

di Monsignor B. V. Nobile Feltrese / Canon. e Decano della Cattedrale; Feltre, Tip. 
del Seminario per il Marsura. 

 

1837 

CASATI Michele, La Dottrina cristiana di Monsignor M. C. Vescovo di Mondovì. 

Approvata dall’Illustr. e Rever. Monsig. Emanuele Lodi Vescovo di Udine per uso 

della sua diocesi; Udine, Tip. Vendrame. 

POLI Baldassare, Elementi di filosofia teoretica e morale, I; Padova, Tip. del Semi-
nario. 
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RASIA DAL POLO Antonio, Per la ricorrenza del giorno solenne di S. Gregorio del 

Seminario Gregoriano di Belluno l’anno MDCCCXXXVII; Belluno, Tip. Deliberali. 
– Viene ricordato Mons. Francesco Panciera (di Zoldo). 

ROSMINI-SERBATI Antonio, Della sommaria cagione per la quale stanno o rovinano 

le umane società; Milano, Tip. Boniardi-Pogliani. 

ROSMINI-SERBATI Antonio, Storia comparativa e critica de’ sistemi intorno al prin-

cipio della morale; Milano, Tip. e Libreria Pogliani. 

SCHMUTZ Josephus, Delectus formularum in schola clinica medica superiori pata-

vina anno 1834-35 praescribi solitarum; Padova, Tip. Zambeccari.  

 

1838 

DE CAVANIS Anton’Angelo e Marcantonio, Notizie intorno alla fondazione della 

Congregazione dei Chierici Secolari delle Scuole di Carità; Milano, Tip. di L. Piro-
la.  

HENRION (barone), Storia universale della Chiesa dalla predicazione degli aposto-

li fino al pontificato di Gregorio XVI – Opera compilata per uso dei Seminari e 

del Clero, voll. I e II; Mendrisio, Tip. della Minerva Ticinese.  

ZANETTINI Giovanni Battista (don), Compendio della vita del Beato feltrese Ber-

nardino Tomitano / Scritto da D. Gio. Batt. Zanettini. Edizione originale destinata 

a vantaggio del novello asilo di carità per l’infanzia in Feltre; Milano, Per M. Car-
rara Successore A. G. Motta. Bella stampa accanto al frontespizio. 

 

1839 

DE LIGUORI Alfonso (santo), Sancti Alphonsi Ligorii […] Theologia moralis in com-

pendium redacta et in duo volumine distributa / opera et industria Andreae Ga-

lani presbiteri. Ad usum Theologiae Candidatorum, I; Bassani, Tip. Remondini. 

HENRION (barone), Storia universale della Chiesa dalla predicazione degli aposto-

li fino al pontificato di Gregorio XVI. Opera compilata per uso dei Seminari e del 

Clero, voll. III e IV; Mendrisio, Tip. della Minerva Ticinese. 

SANDI A. F., Intorno ai metodi di riduzione a solidità lapidea dei corpi animali dei 

Signori Angelo Comi chirurgo di Roma e Bartolommeo Zanon chimico farmacista 

di Belluno. Considerazioni; Padova, Tip. Deliberali. 

 

1840 

HENRION (barone), Storia universale della Chiesa dalla predicazione degli aposto-

li fino al pontificato di Gregorio XVI. Opera compilata per uso dei Seminari e del 

Clero, voll. V e VI; Mendrisio, Tip. della Minerva Ticinese. 

HENRION (barone), Storia universale della Chiesa dalla predicazione degli aposto-

li fino al pontificato di Gregorio XVI. Opera compilata per uso dei Seminari e del 

Clero; voll. VII e VIII; Mendrisio, Tip. della Minerva Ticinese. 
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PACCA Bartolomeo (cardinale), De’ grandi meriti verso la Chiesa Cattolica del cle-

ro dell’università e de’ magistrati di Colonia nel secolo XVI. Opuscolo con ap-

pendice; Modena, Tip. Vincenti e Rossi. 

ROSMINI-SERBATI Antonio, Apologetica. Opere varie; Milano, Tip. e Libreria Bo-
niardi-Pogliani. 

 

1841 

GABINETTO DI LETTURA IN BELLUNO, Regolamento; Belluno, Tip. Tissi. 

ROSMINI-SERBATI Antonio, Risposta al finto Eusebio Cristiano; Milano, Tip. e Li-
breria Boniardi-Pogliani. 

ZANNINI Paolo, Biografia di Giuseppe Montesanto; Venezia, Tip. del Gondoliere. 

 

1842 

BAROLI Pietro, Il progresso considerato nei suoi rapporti scientifici e sociali. Me-

moria religioso-filosofico-storico-politica; Milano, Tip. G. Silvestri. 

 

1843 

AUDIN, Storia delle vita, delle opere e delle dottrine di Calvino, II; prima versione 

italiana; Milano, Tip. e Libreria Pirotta e C. 

TALAMINI Vito (don), A Michele Favretti / per virtù e dottrina ammirando / nel pri-

mo dì faustissimo / in cui / novello sacerdote / offre all’altare l’Ostia / di propizia-

zione e di pace / questo carme / il V. T. / esultando consacra; Belluno, Tip. Delibe-
rali. 

 

1844 

DES MICHELS, Précis de l’histoire du Moyen Age; Bruxelles, Ed. Société Belge de 
Librairie. 

GIUSTI Arcangelo, Orazioni sacre dell’Abbate A. G. Professore emerito di elo-

quenza nel Seminario patriarcale in Venezia; Milano, Tip. di A. Bonfanti. 

 

1845 

DI MONTOR Artaud (cavaliere), Storia di Pio VII, II; fatta italiana dal traduttore del-
le storie […]; Milano, Ed. G. Resnati. 

DI MONTOR Artaud (cavaliere), Storia di Pio VII, III; fatta italiana dal traduttore 
delle storie […]; Milano, Ed. G. Resnati. 

MANZONI Alessandro, I promessi sposi. Storia milanese del secolo decimosettimo; 
Firenze, Ed, Le Monnier.  
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Officia propria Sanctorum Dioeceseon Feltrensis, et Bellunensis; Feltre, Tip. del 
Seminario per G. Marsura. 

PELLICO Silvio, Le mie prigioni. Memorie; Parigi, Ed. Baudry Libreria Europea. 

 

1846 

BRESCIANI Antonio, Il trionfo della clemenza. Accademia di poesia data dalle scuo-

le del Collegio Romano nella chiesa di S. Ignazio il dì II. Settembre 

MDCCCXLVI. Colle dichiarazioni in prosa de’ componimenti scritte da P. A. B. 

della Compagnia di Gesù; Roma, Tip. Marini e Morini. 

L’Austria e il suo avvenire ; a c. di «Alcuni Italiani Lombardo-Veneti» (cfr. p. X); 
Parigi, Presso gli Editori. Traduzione dal tedesco di un’opera del barone Adriane.  

 

1847 

FERRAZZI Giuseppe Jacopo, Di Bassano e dei bassanesi illustri; «Pel solenne in-

gresso alla sede metropolitana di Udine dell’Illustriss. e Reverendiss. Monsignor 

Zaccaria Bricito – Arcivescovo Abate di Rosazzo Prelato domestico di S. S. Assi-

stente al Soglio pontificio ec. ec.»; Bassano, Tip. Baseggio. 

LABRÈ Giuseppe (padre), Lo Sposo mistico. Poemetto latino del P. G. Labrè messi-

cano detto l’Agiologo / della Compagnia di Gesù / Tratto da’ suoi Canti Eroici so-

pra Dio e Gesù Cristo / Per la prima volta volgarizzato; Venezia, Tip. Gaspari.  

 

1848 

ALFIERI Vittorio, Della tirannia . Libri due; Milano, Ed. R. Crespi. 

BERCHET Giovanni, Le fantasie ed i profughi di Parga. Romanze; Milano, Ed. G. 
Resnati. 

D’AZEGLIO Massimo, Degli ultimi casi di Romagna; Venezia, Tip. di L. Gattei. 

GIOBERTI Vincenzo, Apologia del libro intitolato Il Gesuita Moderno con alcune 

con alcune considerazioni intorno al Risorgimento italiano, I; Brusselle e Livorno, 
Ed. Meline, Cans e Compagnia. 

Il nipote del Vesta-Verde. Strenna popolare per l’anno 1848. Anno I; Milano, Ed. 
F. Vallardi. 

MICCIARELLI Elpidio, Ruggiero Settimo e la Sicilia. Documenti sulla insurrezione 

siciliana del 1848; Palermo. 

RENZONI Giuseppe Maria, Breve discorso dell’ufficiale cappellano G. M. R. detto 

al Battaglione  Campano nel santuario di S. Maria de’ Poveri in Bologna li 15 ago-

sto 1848; … 

SERVANZI-COLLIO Severino (conte), Il nuovo tempio di San Paolo fuori delle Mura 

della città di Sanseverino; Macerata, Tip. di A. Mancini. 
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1849 

Circulare n. 44355 der f.f. Landesregierung im Erzherzogthume Oesterreich unter 

der Enns; Wien, 15 ottobre. 

BIAMONTI A. F., Serie di meditazioni prediche ed istruzioni ad uso delle sacre 

Missioni e de’ santi Spirituali Esercizj, I; Milano, Tip. e Libreria Pirotta e C. 

DE LAMARTINE A., Raphaël. Pages de la Vingtième Année; Paris, Ed. Perrotin.  

FRAPPORTI Giuseppe, Della rivoluzione per l’indipendenza italiana nel 1848; Trie-
ste, Tip. Weis, gennaio. 

FRAYSSÉ, Corso di meditazioni sui principali dommi e misteri della religione 

dell’Ab. F. missionario francese, I; prima versione italiana di Don Rodolfo Rodol-

fi paroco di Pontebba Veneta; Udine, Tip. Arcivescovile. 

Il nipote del Vesta-Verde. Strenna popolare per l’anno 1849. Anno II; Milano, Ed. 
F. Vallardi. 

La demagogia italiana ed il papa re. Pensieri di un retrogrado sulla novissima 

condizione d’Italia (maggio 1849); Lugano, Società Tipografica. 

Officium ac Missa propria Immaculatae Conceptionis B. M. Virginis juxta Roma-

num exemplar; Padova, Tip. del Seminario, 5 novembre. 

PARISIS, Quesiti di coscienza riguardo alle libertà civili ovvero accordo 

dell’insegnamento cattolico colla forma dei governi d’oggidì. Opera di Monsignor 

P. Vescovo di Langres; traduzione dedicata al Clero ed al Giornalismo cattolico; To-
rino, Tip. G. Marietti. 

PARISIS, Quesiti di coscienza riguardo alle libertà civili. Serie seconda: La demo-

crazia a fronte dell’insegnamento cattolico; Torino, Tip. G. Marietti. 

S.T.U.R.M.= Petition an Der hohen Gönner Herzen – Mit Spässen und Scherzen; 

oder constitutionelles Postbüchel für das Jahr 1849; Leopoldstadt, Gedrudt bei M. 
Lell.  

STAPF Jos. Amb., Expositio casuum reservatorum in Dioecesi Brixiensi; Brescia, Li-
teris Wegerianis, ed. III. 

THIERS Adolf, Geschichte des Consulats und des Raiserreichs, II; Leipzig, Verlag 
von Carl B. Lm. 

 

1850 

BERNARDI Jacopo, Saggio di studii sulla podestà patria e l’educazione, I; Venezia, 
Tip. di P. Naratovich. 

BIGONI M. Angelo, Cronologia generale delle nazioni per servire allo studio della 

storia santa, fasc. I; Venezia, Tip. di G. B. Merlo. 

BIGONI M. Angelo, Cronologia generale delle nazioni per servire allo studio della 

storia santa, fasc. II; Venezia, Tip. di G. B. Merlo. 

BIGONI M. Angelo, Cronologia generale delle nazioni per servire allo studio della 

storia santa, fasc. IV; Venezia, Tip. di G. B. Merlo. 
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BIGONI M. Angelo, Cronologia generale delle nazioni per servire allo studio della 

storia santa, fasc. V; Venezia, Tip. di G. B. Merlo. 

BIGONI M. Angelo, Cronologia generale delle nazioni per servire allo studio della 

storia santa, fasc. VI; Venezia, Tip. di G. B. Merlo. 

BIGONI M. Angelo, Cronologia generale delle nazioni per servire allo studio della 

storia santa, fasc. VII; Venezia, Tip. di G. B. Merlo. 

BIGONI M. Angelo, Cronologia generale delle nazioni per servire allo studio della 

storia santa, fasc. VIII; Venezia, Tip. di G. B. Merlo. 

CANTÙ Cesare, Margherita Pusterla. Racconto; Milano, Tip. Borroni e Scotti. 

CIANI Giuseppe e ANSELMI Lodovico, Due discorsi scritturali letti nella cattedrale 

di Ceneda dal chiarissimo canonico teologo G. C. / Aggiuntovi un poetico compo-

nimento dell’illustre professore L. A. recitato nell’accademia del Seminario il 6. 

Agosto 1850; Ceneda, Tip. di D. Cagnani. 

FABBRICIERI DI S. FLORIANO [DI PIEVE DI ZOLDO], Al chiarissimo Abate Cassiano De 

Col / Predicatore quaresimale in Zoldo; Belluno, Tip. Deliberali, 26 marzo. 

La Repubblica Italiana nel 1848. Suo processo; Torino – Bologna, Stamperia Reale e 
Tip. Sassi. 

TASSONI Alessandro, La religione dimostrata e difesa, voll. I e II in un tomo; prima 
edizione udinese eseguita sull’esemplare della seconda pisana – corretta ed amplia-
ta dall’autore; Udine, Tip. Vendrame, 1850 e 1851. 

 

1851 

AGOSTINI Stefano, Nelle solenni esequie degli illustri professori dell’I.R. Univer-

sità di Padova mancati a’ vivi nel biennio 1848-1849 – Orazione letta nella chiesa 

de’ Servi il dì Febbraio 1851 dal professore Ab. S. dott. A.; Padova, Tip. del Semi-
nario. 

RICCINI Girolamo, Appendice del marchese G. R. a completazione delle sue ante-

riori stampe pubblicate in Venezia negli anni 1848 e 1849 pei tipi Cordella sulle 

vessazioni avute in quelle epoche rivoluzionarie; Venezia, Tip. Emiliana. 

ROSMINI-SERBATI Antonio, Della retta applicazione del principio La legge dubia 

non obbliga. Opuscolo filosofico-morale in appendice al trattato della coscienza; 
Milano, Tip. e Libreria Pirotta e C. 

SIBOUR D. A., Pastorale al clero di Francia di M[onsignor] D. A. S. Arcivescovo di 

Parigi; Voghera, Tip. G. Gatti. 

TASSONI Alessandro, La religione dimostrata e difesa, vol. III; prima edizione udi-
nese eseguita sull’esemplare della seconda pisana – corretta ed ampliata dall’autore; 
Udine, Tip. Vendrame.  

VILLA Domenico, Per le solenni esequie di Monsignor Zaccaria Bricito / Arcive-

scovo di Udine / Orazione detta nel duomo di Bassano li 21 Febbrajo 1851 

dall’Arcip. V. F. Mons. D. V. ; Bassano, Tip. di B. Baseggio. 
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1852 

GOURAUD Carlo, L’Italia. Sue ultime rivoluzioni e stato presente; versione con an-

notazioni critiche di Mario Carletti; Firenze, Ed. G. Mariani. 

SALZANO (padre maestro), Corso di storia ecclesiastica. Dalla venuta di Gesù Cri-

sto sino a’ giorni nostri . Comparata colla storia politica de’ tempi, voll. I e II in un 
tomo; Genova, Ed. D. G. Rossi. 

 

1853 

MONACI Filippo, Vita e martirio del B. Andrea Bobòla della Compagnia di Gesù. 

Libri due; Roma, Tip. della «Civiltà Cattolica». 

Primo libro di letture graduate / Coll’aggiunta delle prime nozioni elementari di 

aritmetica e di geometria e della preparazione allo studio del catechismo ad uso 

della prima classe elementare; Genova, Top. Del R. Istituto de’ Sordo-muti. 

 

1854 

ARIOSTO Lodovico, Orlando Furioso, I; preceduto da alcuni pensieri di Vincenzo 

Gioberti; e corredato da note storiche e filologiche; Firenze, Ed. F. Le Monnier. 

ARIOSTO Lodovico, Orlando Furioso, II; preceduto da alcuni pensieri di Vincenzo 

Gioberti; e corredato da note storiche e filologiche; Firenze, Ed. F. Le Monnier. 

BALBO Cesare, Novelle; pubblicate a c. di Guglielmo Stefani; con l’aggiunta dei 
Frammenti sul Piemonte; Firenze, Ed. Le Monnier. 

MUTTI Aurelio, Circolare di Sua Eccellenza Rever. M.r P. A. M. / Patriarca di Vene-

zia / al Clero ed al Popolo della sua Diocesi colla quale istituisce l’Opera della S. 

Infanzia in questa Città […]; Venezia, Tip. Patr. di A. Cordella. 

 

1855 

CANTÙ Cesare, Storia di cento anni (1750-1850), II; Firenze, Ed. Le Monnier, ed. III. 

 

1856 

CARABELLI Alessandro, Il diritto ipotecario vigente nel Regno Lombardo-Veneto. 

Trattato in relazione all’universale giurisprudenza da A. C. dottore in legge, I; Mi-
lano, Tip. di G. Civelli e C. 

PELLEGRINI Francesco, Antologia italiana per le Scuole commerciali, nautiche e re-

ali superiori; Trieste, Ed. C. Coen. 

SCHIAVO Alessandro, La mansuetudine di S. Francesco di Sales vescovo di Gine-

vra. Orazione pubblicata pel solenne ingresso nella chiesa cattedrale di Belluno 

dell’Ill.o Rev.o Monsignor Vescovo Giovanni Renier / Cavaliere de’ SS. Maurizio 

e Lazzaro ec. ec.; Vicenza, Tip. degli Eredi Paroni. 
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Teorica dei verbi italiani regolari, anomali, difettivi e mal noti – Compilata sulle 

opere del Cinonio […]; Milano, Tip. A. F. Stella e Figli, ed. V. 

 

1857 

CANALE Michel-Giuseppe, Degli archivi di Venezia, di Vienna, di Firenze, di 

Francia e di Genova. Memoria dell’avv. M.-G. C. – Con un’appendice sul modo di 

studiare e scrivere la storia d’Italia; Firenze, Tip. di G. Mariani.  

Introduzione alla grammatica della lingua latina per la Classe I.; Verona, Tip. di 
A. Frizerio, ed. II qua e là ritoccata dall’Autore. 

La Palma celeste; Milano, Tip. Canadelli. 

SACERDOTI DELL’ISTITUTO DELLA CARITÀ – STRESA, Cenni biografici di Antonio Ro-

smini. Onoranze funebri e testimonianze rese alla sua memoria; Milano, Tip. Pi-
rotta e C.. 

 

1858 

BAROZZI Sebastiano (don), Il Messia di Amadeo Federico Klopstock. Poema epico 

fatto italiano da S. B.; Milano, Tip. di D. Chiesa. 

CANTÙ Cesare, Dei monumenti di archeologia e belle arti. Trattato di C. C. per il-

lustrazione della sua Storia Universale; Torino, Ed. Unione Tipografica.  

KLOTZ Reinholdus (a c.), M. Tulii Ciceronis / Actionis in C. Verrem secundae / sive 

Accusationis Libri I-V; Lipsia, Tip. B. G. Teubneri. 

NAPOLEONE III, Opere politiche, I; Firenze, Tip. Fioretti. 

NAPOLEONE III, Opere politiche, II; Firenze, Tip. Fioretti. 

SACERDOTI CONDISCEPOLI, Sermone / A Don Antonio Protti nel giorno del suo so-

lenne ingresso alla chiesa arcidiaconale di Agordo; Belluno, Tip. Deliberali. 

 

1859 

BRESCIANI Antonio, Il Lionello. Racconto del 1849, I e II; Modena, Tip. 
dell’Immacolata Concezione. 

DE LA TOUR G., Del potere temporale dei papi; libera versione italiana ; Roma, Tip. 
della «Civiltà Cattolica». 

L’Assemblea dei rappresentanti del popolo delle Romane; Bologna, Tip. Governa-
tiva della Volpe e del Sassi. 

MARTINI Luigi, Il seminarista che medita sopra il sacerdozio; Mantova, Tip. di V. 
Caranenti e C. 

 

1860 
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CALGARINI Giacinto (avvocato), Rivista sulla questione intorno al governo tempo-

rale dei papi; Bologna, Tip. dell’Ancora. 

DI BEZANCOURT (barone), La campagna d’Italia del 1859. Cronache della guerra, II; 
Venezia, Tip. di G. Cecconi.  

ROSMINI-SERBATI Antonio, Delle cinque piaghe della santa Chiesa. Trattato dedi-

cato al clero cattolico. Con appendice di alcune lettere sulla elezione de’ vescovi a 

clero e popolo; Firenze, Ed. F. Le Monnier. 

ZANETTI Giuseppe, Il liberalismo italiano / l’aristocrazia austro-gesuitica e Napo-

leone III. Cenni storico-politici dal 1814 al 1859 fino alla pace di Villafranca con 

rapida narrazione delle ultime battaglie per la libertà d’Italia; adorno di otto inci-

sioni; Milano, d. G. Goffi. 

 

1860-63 

SALAMINI Vittorio, Vittorio Alfieri; CANTÙ Cesare, Vincenzo Monti; LAZZARO Giu-
seppe, Pietro Colletta; DE CASTRO Giovanni, Ugo Foscolo; BRIANO Giorgio, Silvio 

Pellico; GIOTTI Napoleone, Gio. Battista Piccolini; MONTAZIO Enrico, Giovacchino 

Ventura; GARELLI Vincenzo, Antonio Rosmini; G. V., Vincenzo Gioberti; Torino, 
Unione Tipografico-Editrice, rispettivamente 1862, 1861, 1861, 1863, 1861, 1860, 1862, 
1861, 1862.  

 

1861 

Esame di un opuscolo di A. La Guéronniére intitolato La France, Rome et l’Italie; 
Roma, Tip. di A. Befani e C.o.  

LIVERANI Francesco, Il papato, l’impero e il regno d’Italia. Memoria di Monsignor 
F. L.; Firenze, Ed. G. Barbèra, ed. III. – In prima di copertina è scritto a matita: «Libro 
proibito». 

NAPOLEONE III, Opere, I-II; Napoli, Ed. G. Sarracino. 

NAPOLEONE III, Opere, III-IV; Napoli, Ed. G. Sarracino. 

RENIER Giovanni, Constitutiones quas Joannes Renier / Episcopus Feltrensis et 

Bellunensis edidit in Synodo Dioecesana Bellunensi abita diebus 2. 3. 4. Julii an-

no MDCCCLXI; Belluno, Tip. di A. Tissi. 

 

1862 

BRENIER (barone), De la France a propos de l’Italie; Paris, Amyot – éditeur des Ar-
chives Diplomatiques, marzo.  

DE MAISTRE X., La giovane siberiana ossia la viva fiducia in Dio; Roma, Tip. Fo-
rense.  

Essere, o non essere. Questioni urgentissime per X… R.; Firenze, Tip. di Felice Le 
Monnier.  
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PAROLARI Giulio Cesare, Lezioni di storia sul Vecchio e Nuovo Testamento – Pro-

poste ai giovanetti dal sacerdote G. C. P.; Venezia, Tip. di G. Grimaldo. 

Preghiera quotidiana di Pio IX; [Roma], Tip. Istituto Tipografico di Via Galliera 
483. 

 

1863 

BIGELOW Giovanni, Gli Stati Uniti nel 1863; Milano, Ed.Corona e Caimi. 

GERVINUS G. G., Risorgimento della Grecia; traduzione dal tedesco; Milano, 
Ed.Corona e Caimi.  

RENIER Giovanni, Dottrina cristiana grande […]; Belluno, Tip. di A. Tissi. – Testo 
incompleto (giunge a p. 108). 

SOLTYK Romano, La Polonia e sua rivoluzione nel 1830; proemio generale di Cesare 
Cantù e appendice degli avvenimenti posteriori; Milano, Ed. Corona e Caimi. 

 

1864 

CANTÙ Cesare, Cronologia per la storia universale; Torino, Ed. Unione Tipografica. 

CHEVALIER Michele, Il Messico; Milano, Ed.Corona e Caimi. 

G. A., Il chierico perfetto ossia il vero sacerdote cattolico. Epistola di S. Girolamo 

a Negoziano. Seguono tre brevi epistole di S. Isidoro di Pelusio sullo stesso ar-

gomento; Ceneda, Tip. di G. Longo. 

GALILEI Galileo, Il saggiatore; Firenze, Ed. G. Barbèra.  

GALILEI Galileo, Scritti vari; ordinati da Augusto Conti; Firenze, Ed. G. Barbèra. 

MUGNA Pietro, Della Chiesa russa in relazione alla cattolica e ad altre Chiese cri-

stiane. Con documenti; Padova, Tip. del Seminario. 

PÜTZ Guglielmo, Elementi di geografia e storia dell’Evo antico, medio e moderno 

per le classi inferiori dei ginnasi. Parte I: Evo antico; Milano, Ed. G. Gnocchi, 1863. 
– Con alcuni disegni di cavallo del 1864. 

STANHOPE (lord), Guglielmo Pitt e il suo tempo, I; traduzione dall’inglese; Milano, 
Ed. Corona e Caimi. 

STANHOPE (lord), Guglielmo Pitt e il suo tempo, II; traduzione dall’inglese; Milano, 
Ed. Corona e Caimi. 

STANHOPE (lord), Guglielmo Pitt e il suo tempo, III; traduzione dall’inglese; Mila-
no, Ed. Corona e Caimi. 

STANHOPE (lord), Guglielmo Pitt e il suo tempo, IV; traduzione dall’inglese; Mila-
no, Ed. Corona e Caimi. 

TIBONI Pietro Emilio, Osservazioni sopra la dichiarazione del clero gallicano del 

1682 intorno alla potestà della Chiesa; Brescia, Tip. di F. Apollonio. 
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1864-65 

ARRIGHI Cletto, 450 ovvero i deputati del presente e i deputati dell’avvenire. Per 

una società di egregi uomini politici, letterati e giornalisti diretta da C. A.; Milano 
e Napoli, Presso gli Editori, fascicoli 4. – Questi 4 fascicoli raccolgono la biografia di 
52 deputati con 12 tavole di ritratti fuori testo, cioè di: Susani, Minghetti, Boncom-
pagni, Brioschi, Marchi, Lamarmora, Saffi, Curzio, Liborio Romano, Leopardi, Pal-
lavicini, Melchiorre.  

 

1865 

COLAS B. C., La Turchia nel 1864; traduzione dal francese; Milano, Ed.Corona e 
Caimi.  

Il principe Eugenio. Memorie del Regno d’Italia, I; Milano, Ed. Corona e Caimi. 

Il principe Eugenio. Memorie del Regno d’Italia, II; Milano, Ed. Corona e Caimi. 

Il principe Eugenio. Memorie del Regno d’Italia, III; Milano, Ed. Corona e Caimi. 

Il principe Eugenio. Memorie del Regno d’Italia, IV; Milano, Ed. Corona e Caimi. 

Il principe Eugenio. Memorie del Regno d’Italia, V; Milano, Ed. Corona e Caimi. 

Il principe Eugenio. Memorie del Regno d’Italia, VII; Milano, Ed. Corona e Caimi. 

MANZONI Alessandro, I promessi sposi. Storia milanese del secolo XVII – Undice-
sima edizione dell’autore; Milano, Ed. G. Redaelli. 

 

1866 

BON- COMPAGNI [?], Alla sacra e venerata memoria di Pellegrino Rossi [?]; Firenze 
[?]. 

Codice di Procedura penale del Regno d’Italia. Con copioso indice alfabetico-

analitico / la relazione a S.M. il Re e le disposizioni transitorie per l’attuazione 

dello stesso codice; Milano, Tip. di F. Pagnoni. 

Codice penale 20 Novembre 1859 colle modificazioni portate dal Decreto Reale 26 

Novembre 1865. E con copioso indice alfabetico-analitico; Milano, Tip. F. Pagnoni. 

FISCHEL Edoardo, Storia della costituzione inglese, I; tradotta dal tedesco sulla ed. 
II, Milano, Ed. Corona e Caimi. 

FISCHEL Edoardo, Storia della costituzione inglese, II; tradotta dal tedesco sulla ed. 
II, Milano, Ed. Corona e Caimi. 

Il principe Eugenio. Memorie del Regno d’Italia, IX; Milano, Ed. Corona e Caimi. 

Il principe Eugenio. Memorie del Regno d’Italia, VIII; Milano, Ed. Corona e Cai-
mi. 

MARMONT, Dello spirito delle istituzioni militari del Maresciallo M. duca di Ra-

gusa seguito dal Trattato sulla strategia ossia arte di comandare […] del Colonnel-

lo Nockhern de Schorn e dalle lezioni del Re di Prussia ai suoi Aiutanti di Campo 

sopra la tattica […]; traduzione di Ferdinando Rossi; Torino e Firenze, Tip. Fodratti. 
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Prime letture a compimento del Sillabario per la prima classe elementare – Sezio-

ne Inferiore; Treviso, Tip. di G. Longo.  

ZENONI Giovanni, Il nuovo governo di Vittorio Emanuele II ed il partito clericale; 
Venezia, Tip. di P. Naratovich. 

*** 

 

ELENCO PER AUTORE 

 

1) Circulare n. 44355 der f.f. Landesregierung im Erzherzogthume Oesterreich 

unter der Enns; Wien, 15 ottobre 1849. 

2) AGOSTINI Stefano, Nelle solenni esequie degli illustri professori dell’I.R. Uni-

versità di Padova mancati a’ vivi nel biennio 1848-1849 – Orazione letta nella 

chiesa de’ Servi il dì Febbraio 1851 dal professore Ab. S. dott. A.; Padova, Tip. 
del Seminario, 1851. 

3) ALFIERI Vittorio, Della tirannia. Libri due; Milano, Ed. R. Crespi, 1848. 

4) ALIGHIERI Dante, La Divina Commedia, II; commento del P. Pompeo Venturi; 
Bassano, Tip. Remondini, 1826. 

5) ARIOSTO Lodovico, Orlando Furioso, I; preceduto da alcuni pensieri di Vin-

cenzo Gioberti; e corredato da note storiche e filologiche; Firenze, Ed. F. Le 
Monnier, 1854. 

6) ARIOSTO Lodovico, Orlando Furioso, II; preceduto da alcuni pensieri di Vin-

cenzo Gioberti; e corredato da note storiche e filologiche; Firenze, Ed. F. Le 
Monnier, 1854. 

7) ARRIGHI Cletto, 450 ovvero i deputati del presente e i deputati dell’avvenire. 

Per una società di egregi uomini politici, letterati e giornalisti diretta da C. A.; 
Milano e Napoli, Presso gli Editori, 1864-65, fascicoli 4. – Questi 4 fascicoli rac-
colgono la biografia di 52 deputati con 12 tavole di ritratti fuori testo, cioè di: Su-
sani, Minghetti, Boncompagni, Brioschi, Marchi, Lamarmora, Saffi, Curzio, Libo-
rio Romano, Leopardi, Pallavicini, Melchiorre.  

8) AUDIN, Storia delle vita, delle opere e delle dottrine di Calvino, II; prima ver-
sione italiana; Milano, Tip. e Libreria Pirotta e C., 1843. 

9) BAILLY, Compendio di astronomia o sia esposizione della natura e dei movi-

menti dei corpi celesti; Milano, Tip. di F. Rusconi, 1830. 

10) BALBI Adriano, Compendio di geografia universale conforme alle ultime poli-

tiche transazioni e più recenti scoperte; Napoli, Tip. di L. Marotta, 1820. 

11) BALBO Cesare, Novelle; pubblicate a c. di Guglielmo Stefani; con l’aggiunta dei 
Frammenti sul Piemonte; Firenze, Ed. Le Monnier, 1854. 

12) BAROLI Pietro, Il progresso considerato nei suoi rapporti scientifici e sociali. 

Memoria religioso-filosofico-storico-politica; Milano, Tip. G. Silvestri, 1842. 
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13) BAROZZI Sebastiano (don), Il Messia di Amadeo Federico Klopstock. Poema e-

pico fatto italiano da S. B.; Milano, Tip. di D. Chiesa, 1858. 

14) BARUFFALDI Girolamo, Vita di Antonio Contri / Ferrarese / Pittore e Rilevatore 

di Pitture dai muri; Per nozze Manin-Duri; Venezia, Tip. di G. Merlo, 1834. – 
Dedica autografa: «Nob: Co: Elena Dolfin Grandenigo – L’Editore». 

15) BELGRADO Jacopo, Ragionamenti sacri su le tre prigionie di S. Giovanni Batti-

sta / di S. Pietro e di S. Paolo. Opera postuma dell’abate J. Co. B- udinese / già 

membro della Compagnia di Gesù; Udine, Tip. Ed. Fratelli Mattiuzzi, Tip. Peci-
le, 1824. 

16) BERCHET Giovanni, Le fantasie ed i profughi di Parga. Romanze; Milano, Ed. G. 
Resnati, 1848. 

17) BERNARDI Jacopo, Saggio di studii sulla podestà patria e l’educazione, I; Vene-
zia, Tip. di P. Naratovich, 1850. 

18) BERTAGNO Francesco, Elogio letto in Fonzaso nel dì de’ solenni funerali del 

Conte Commendatore Francesco Mengotti dall’Abate Don F. B. Professore di 

Umane lettere nel ginnasio vescovile di Feltre; Feltre, Tip. del Seminario, 1830. 

19) BIAMONTI A. F., Serie di meditazioni prediche ed istruzioni ad uso delle sacre 

Missioni e de’ santi Spirituali Esercizj, I; Milano, Tip. e Libreria Pirotta e C., 
1849. 

20) BIGELOW Giovanni, Gli Stati Uniti nel 1863; Milano, Ed.Corona e Caimi, 1863. 

21) BIGONI M. Angelo, Cronologia generale delle nazioni per servire allo studio 

della storia santa, fasc. I; Venezia, Tip. di G. B. Merlo, 1850. 

22) BIGONI M. Angelo, Cronologia generale delle nazioni per servire allo studio 

della storia santa, fasc. II; Venezia, Tip. di G. B. Merlo, 1850. 

23) BIGONI M. Angelo, Cronologia generale delle nazioni per servire allo studio 

della storia santa, fasc. IV; Venezia, Tip. di G. B. Merlo, 1850. 

24) BIGONI M. Angelo, Cronologia generale delle nazioni per servire allo studio 

della storia santa, fasc. V; Venezia, Tip. di G. B. Merlo, 1850. 

25) BIGONI M. Angelo, Cronologia generale delle nazioni per servire allo studio 

della storia santa, fasc. VI; Venezia, Tip. di G. B. Merlo, 1850. 

26) BIGONI M. Angelo, Cronologia generale delle nazioni per servire allo studio 

della storia santa, fasc. VII; Venezia, Tip. di G. B. Merlo, 1850. 

27) BIGONI M. Angelo, Cronologia generale delle nazioni per servire allo studio 

della storia santa, fasc. VIII; Venezia, Tip. di G. B. Merlo, 1850. 

28) BOGNOLO Marco, La pace. Ode consacrata ai nobili Signori Co. Gaetano de 

Mezzan e Co. Marianna Tauro nell’incontro del loro beneaugurato imeneo; 
Feltre, Tip. del Seminario, 1819. 

29) BON- COMPAGNI [?], Alla sacra e venerata memoria di Pellegrino Rossi [?]; Fi-
renze [?], 1866 [?] [tutte le indicazioni sono incerte, perché manca sia la copertina 
che il frontespizio] 
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30) BORDONI Giuseppe Antonio (padre), Discorsi per l’esercizio della buona morte, 

V; Venezia, Tip. di A. Santini e Figlio, 1832. 

31) BOSELLO Francesco, Sacri ragionamenti sopra l’indulgenza detta Giubileo. O-

peretta del veneto sacerdote F. B.; Venezia, Tip. di Alvisopoli, 1826. – Unita una 
preghiera manoscritta per il giubileo. 

32) BRENIER (barone), De la France a propos de l’Italie; Paris, Amyot – éditeur des 
Archives Diplomatiques, marzo 1862.  

33) BRESCIANI Antonio, Il Lionello. Racconto del 1849, I e II; Modena, Tip. 
dell’Immacolata Concezione, 1859. 

34) BRESCIANI Antonio, Il trionfo della clemenza. Accademia di poesia data dalle 

scuole del Collegio Romano nella chiesa di S. Ignazio il dì II. Settembre 

MDCCCXLVI. Colle dichiarazioni in prosa de’ componimenti scritte da P. A. 

B. della Compagnia di Gesù; Roma, Tip. Marini e Morini, 1846. 

35) CALGARINI Giacinto (avvocato), Rivista sulla questione intorno al governo 

temporale dei papi; Bologna, Tip. dell’Ancora, 1860.  

36) CALMET Agostino, Storia dell’Antico e del Nuovo Testamento e degli ebrei, XI; 
Venezia, Tip. di G. Battaggia, 1822. 

37) CALMET Agostino, Storia dell’Antico e del Nuovo Testamento e degli ebrei, 

XII; Venezia, Tip. di G. Battaggia, 1822.  

38) CANALE Michel-Giuseppe, Degli archivi di Venezia, di Vienna, di Firenze, di 

Francia e di Genova. Memoria dell’avv. M.-G. C. – Con un’appendice sul mo-

do di studiare e scrivere la storia d’Italia; Firenze, Tip. di G. Mariani, 1857. 

39) CANTÙ Cesare, Cronologia per la storia universale; Torino, Ed. Unione Tipogra-
fica, 1864. 

40) CANTÙ Cesare, Dei monumenti di archeologia e belle arti. Trattato di C. C. per 

illustrazione della sua Storia Universale; Torino, Ed. Unione Tipografica, 1858.  

41) CANTÙ Cesare, Margherita Posterla. Racconto; Milano, Tip. Borroni e Scotti, 
1850. 

42) CANTÙ Cesare, Storia di cento anni (1750-1850), II; Firenze, Ed. Le Monnier, ed. 
III, 1855. 

43) CARABELLI Alessandro, Il diritto ipotecario vigente nel Regno Lombardo-

Veneto. Trattato in relazione all’universale giurisprudenza da A. C. dottore in 

legge, I; Milano, Tip. di G. Civelli e C., 1856. 

44) CASATI Michele, La Dottrina cristiana di Monsignor M. C. Vescovo di Mondo-

vì. Approvata dall’Illustr. e Rever. Monsig. Emanuele Lodi Vescovo di Udine 

per uso della sua diocesi; Udine, Tip. Vendrame, 1837. 

45) CATTANEO Carlo, Ricerche sul progetto di una strada di ferro da Milano a Ve-

nezia; Estr. da «Bollettino degli Annali di Statistica», a. 1836, sem. I, pp. 239-288. 

46) CESAROTTI Melchior, Saggi sulla filosofia delle lingue e del gusto; Pisa, Tip. 
della Società Letteraria, 1800. 
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47) CHELLI Tommaso, Elogio funebre del veneto patrizio Marco Molin / Podestà 

della Regia città di Venezia / Recitato il giorno 22 Aprile 1818 nella chiesa di 

S. Lorenzo M. dal chiarissimo professore D. T. dott.e C. / Dedicato dal sacer-

dote Daniele Canal al merito del Nob. Sig. Co. Giambattista Muzani / zelan-

tissimo Direttore dell’I. R. Casa d’Industria; …, Tip. Picotti, 1818. 

48) CHEVALIER Michele, Il Messico; Milano, Ed.Corona e Caimi, 1864. 

49) CIANI Giuseppe e ANSELMI Lodovico, Due discorsi scritturali letti nella catte-

drale di Ceneda dal chiarissimo canonico teologo G. C. / Aggiuntovi un poeti-

co componimento dell’illustre professore L. A. recitato nell’accademia del 

Seminario il 6. Agosto 1850; Ceneda, Tip. di D. Cagnani, 1850. 

50) CICERONE Marco Tullio, M. Tullii Ciceronis Orationum selectarum […]; Vene-
zia, Tip. A. Rosa, 1800. 

51) CINI Luigi, Locuzione intorno a Francesco Demser tenuta nella chiesa arcidia-

conale di Agordo nel dì 19 Febbraio 1815 […]; Venezia, Tip. di G. Parolari, 1815. 

52) CODEMO Giovanni [Foglio di propaganda dell’] Istitutore elementare – Giorna-

le dedicato ai maestri […], a. II, vol. II; Venezia, Tip. G. B. Merlo, 1836. 

53) Codice di Procedura penale del Regno d’Italia. Con copioso indice alfabetico-

analitico / la relazione a S.M. il Re e le disposizioni transitorie per l’attuazione 

dello stesso codice; Milano, Tip. di F. Pagnoni, 1866. 

54) Codice penale 20 Novembre 1859 colle modificazioni portate dal Decreto Rea-

le 26 Novembre 1865. E con copioso indice alfabetico-analitico; Milano, Tip. di 
F. Pagnoni, 1866. 

55) COLAS B. C., La Turchia nel 1864; traduzione dal francese; Milano, Ed.Corona e 
Caimi, 1865.  

56) COLOMBO Michele, Opuscoli, III; Padova, Tip. della Minerva, 1832. 

57) COMPANS, Storia della vita di Gesù Cristo dedotta dai quattro Evangelj / con 

riflessioni Istorico-critiche, dogmatico-morali / Le più utili e le più importanti 

/ Compilata dal Signor C. Sacerdote della Missione, I; E dal Francese tradotta 
in Italiano da Francesco Pertusati; Venezia, Tip. di G. Vitarelli, 1813. 

58) Compendio di storia universale diviso in due parti / ridotto ad uso delle scuo-

le d’Italia; Venezia, Tip. di G. Molinari e C., 1819. 

59) D’AZEGLIO Massimo, Degli ultimi casi di Romagna; Venezia, Tip. di L. Gattei, 
1848. 

60) DA GIANICO Zaccaria (padre), Disegno di più sermoni sulle domeniche 

dell’anno, I e II; Brescia, Tip. Pasini, 1823. 

61) DA GIANICO Zaccaria (padre), Disegno di più sermoni sulle domeniche 

dell’anno, III e IV; Brescia, Tip. Pasini, 1823. 

62) DA PORTO MAURIZIO Leonardo (san), Opere sacro-morali, cioè Discorso Misti-

co, e Morale […]; Venezia, Tip. di Simone Occhi, 1807.  

63) DALLA-DECIMA Angelo, Discorsi pronunziati dal Sig. Co. A. D.-D. Rettore Ma-

gnifico nell’I. R. Università di Padova nell’occasione della collazione generale 
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de’ gradi accademici della stessa Università alla fine dell’anno scolastico 1817; 
Padova, Tip. del Seminario, 1817. 

64) DALLA-DECIMA Angelo, Discorso sulla storia naturale pronunciato il 17 di di-

cembre dell’anno 1813 nell’Università di Padova; Padova, Tip. del Seminario, 
1814. 

65) DE CAVANIS Anton’Angelo e Marcantonio, Notizie intorno alla fondazione del-

la Congregazione dei Chierici Secolari delle Scuole di Carità; Milano, Tip. di L. 
Pirola, 1838.  

66) DE FELLER Francesco Saverio, Dizionario storico ossia Storia compendiata degli 

uomini memorabili per ingegno, dottrina, virtù, errori, delitti, dal principio 

del mondo fino ai nostri giorni, VI; prima edizione italiana; Venezia, Ed. G. 
Tasso, ed. economica, 1833. 

67) DE LA TOUR G., Del potere temporale dei papi; libera versione italiana; Roma, 
Tip. della «Civiltà Cattolica», 1859. 

68) DE LAMARTINE A., Raphaël. Pages de la Vingtième Année; Paris, Ed. Perrotin, 
1849.  

69) DE LIGUORI Alfonso (santo), Sancti Alphonsi Ligorii […] Theologia moralis in 

compendium redacta et in duo volumine distributa / opera et industria An-

dreae Galani presbiteri. Ad usum Theologiae Candidatorum, I; Bassani, Tip. 
Remondini, 1839.  

70) DE MAISTRE X., La giovane siberiana ossia la viva fiducia in Dio; Roma, Tip. 
Forense, 1862.  

71) DE PRA Pietro, De quorumdam medicorum sententia circa physicas sympa-

thias / Dissertatio inauguralis / quam Ad medicinae lauream rite assequen-

dam in celeberrimo Archigymnasio Patavino Proponit Petrus de Pra; Padova, 
Tip. Cartallier, 1836. 

72) DES MICHELS, Précis de l’histoire du Moyen Age; Bruxelles, Ed. Société Belge de 
Librairie, 1844. 

73) DI BEZANCOURT (barone), La campagna d’Italia del 1859. Cronache della guer-

ra, II; Venezia, Tip. di G. Cecconi, 1860.  

74) DI MONTOR Artaud (cavaliere), Storia di Pio VII, II; fatta italiana dal traduttore 
delle storie […]; Milano, Ed. G. Resnati, 1845. 

75) DI MONTOR Artaud (cavaliere), Storia di Pio VII, III; fatta italiana dal traduttore 
delle storie […]; Milano, Ed. G. Resnati, 1845. 

76) Elogio e componimenti poetici pel faustissimo ingresso alla Sede  vescovile di 

Belluno dell’Illustriss. e Reverendiss. Monsignore Luigi Zuppani / Cavaliere 

dell’Imp. Ord. Austriaco della Corona di Ferro; Belluno, Tip. di A. Tissi, 1820. 

77) Erudimenti delle due lingue italiana e latina ad uso de’ giovinetti della prima 

classe; Venezia, Tip. di F. Andreola, ed. VII, 1816. 

78) Esame di un opuscolo di A. La Guéronniére intitolato La France, Rome et 

l’Italie; Roma, Tip. di A. Befani e C.o, 1861.  
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79) Essere, o non essere. Questioni urgentissime per X… R.; Firenze, Tip. di Felice 
Le Monnier, 1862.  

80) FABBRICIERI DI S. FLORIANO [DI PIEVE DI ZOLDO], Al chiarissimo Abate Cassiano 

De Col / Predicatore quaresimale in Zoldo; Belluno, Tip. Deliberali, 26 marzo 
1850. 

81) FERRAZZI Giuseppe Jacopo, Di Bassano e dei bassanesi illustri; «Pel solenne 

ingresso alla sede metropolitana di Udine dell’Illustriss. e Reverendiss. Mon-

signor Zaccaria Bricito – Arcivescovo Abate di Rosazzo Prelato domestico di S. 

S. Assistente al Soglio pontificio ec. ec.»; Bassano, Tip. Baseggio, 1847. 

82) FIERARD Giuseppe, La vita e la morte dell’uomo giusto / Proposta negli esempj 

di S. Giuseppe sposo di Maria Vergine / Cavati dall’Evangelio secondo 

l’interpretazione de’ Santi Padri; Roma, Tip. di Giunchi e Mordacchini, 1826. 

83) FILANGIERI Gaetano, La scienza della legislazione; coll’aggiunta dell’elogio di 

Donato Tommasi, III; Catania, Stamperia dell’Università, ed. II siciliana, 1816.  

84) FISCHEL Edoardo, Storia della costituzione inglese, I; tradotta dal tedesco sulla 
ed. II, Milano, Ed. Corona e Caimi, 1866. 

85) FISCHEL Edoardo, Storia della costituzione inglese, II; tradotta dal tedesco sulla 
ed. II, Milano, Ed. Corona e Caimi, 1866. 

86) FRAPPORTI Giuseppe, Della rivoluzione per l’indipendenza italiana nel 1848; 
Trieste, Tip. Weis, gennaio 1849. 

87) FRAYSSÉ, Corso di meditazioni sui principali dommi e misteri della religione 

dell’Ab. F. missionario francese, I; prima versione italiana di Don Rodolfo Ro-
dolfi paroco di Pontebba Veneta; Udine, Tip. Arcivescovile, 1849. 

88) G. A., Il chierico perfetto ossia il vero sacerdote cattolico. Epistola di S. Giro-

lamo a Negoziano. Seguono tre brevi epistole di S. Isidoro di Pelusio sullo 

stesso argomento; Ceneda, Tip. di G. Longo, 1864. 

89) GABINETTO DI LETTURA IN BELLUNO, Regolamento; Belluno, Tip. Tissi, 1841. 

90) GALILEI Galileo, Il saggiatore; Firenze, Ed. G. Barbèra, 1864.  

91) GALILEI Galileo, Scritti vari; ordinati da Augusto Conti; Firenze, Ed. G. Barbèra, 
1864. 

92) GERVINUS G. G., Risorgimento della Grecia; traduzione dal tedesco; Milano, 
Ed.Corona e Caimi, 1863.  

93) GIOBERTI Vincenzo, Apologia del libro intitolato Il Gesuita Moderno con alcu-

ne con alcune considerazioni intorno al Risorgimento italiano, I; Brusselle e 
Livorno, Ed. Meline, Cans e Compagnia, 1848. 

94) GIUSTI Arcangelo, Orazioni sacre dell’Abbate A. G. Professore emerito di elo-
quenza nel Seminario patriarcale in Venezia; Milano, Tip. di A. Bonfanti, 1844. 

95) GOURAUD Carlo, L’Italia. Sue ultime rivoluzioni e stato presente; versione con 
annotazioni critiche di Mario Carletti; Firenze, Ed. G. Mariani, 1852. 

96) GREGORIO XVI, Il trionfo della Santa Sede e della Chiesa contro gli assalti dei 

novatori combattuti e respinti colle stesse loro armi. Opera di D. Mauro Cap-
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pellari monaco camaldolese ora Gregorio XVI Sommo Pontefice, I e II in un to-
mo; Napoli, A spese del Nuovo Gabinetto Letterario, 1834. 

97) GREGORIO XVI, Sanctissimi Domini Nostri Gregorii Divina Providentia Papae 

XVI. Litterae in forma Brevis / Quibus res omnes ad Ecclesiastici Lucensis Pa-

trimonii Negotium spectantes perficiuntur; Lucca, Tip. di F. Bertini, 1833. 

98) Guerino detto il Meschino ossia Storia delle grandi imprese e vittorie da lui 

riportate; Venezia, Tip. Molinari, 1826. 

99) Guerra o pace? Ossia l’Europa nel 1832; Bruxelles, 1832.  

100) HENRION (barone), Storia universale della Chiesa dalla predicazione degli 

apostoli fino al pontificato di Gregorio XVI – Opera compilata per uso dei 

Seminari e del Clero, voll. I e II; Mendrisio, Tip. della Minerva Ticinese, 1838.  

101) HENRION (barone), Storia universale della Chiesa dalla predicazione degli 

apostoli fino al pontificato di Gregorio XVI. Opera compilata per uso dei Se-

minari e del Clero, voll. III e IV; Mendrisio, Tip. della Minerva Ticinese, 1839. 

102) HENRION (barone), Storia universale della Chiesa dalla predicazione degli 

apostoli fino al pontificato di Gregorio XVI. Opera compilata per uso dei Se-

minari e del Clero, voll. V e VI; Mendrisio, Tip. della Minerva Ticinese, 1840. 

103) HENRION (barone), Storia universale della Chiesa dalla predicazione degli 

apostoli fino al pontificato di Gregorio XVI. Opera compilata per uso dei Se-

minari e del Clero; voll. VII e VIII; Mendrisio, Tip. della Minerva Ticinese, 
1840. 

104) Il nipote del Vesta-Verde. Strenna popolare per l’anno 1848. Anno I; Mila-
no, Ed. F. Vallardi, 1848. 

105) Il nipote del Vesta-Verde. Strenna popolare per l’anno 1849. Anno II; Mi-
lano, Ed. F. Vallardi, 1849. – Nel tomo del precedente. 

106) Il nuovo Robinsone ad uso delle scuole elementari del Regno d’Italia, I; 

Padova, Tip. Fratelli Penada, 1811. 

107) Il principe Eugenio. Memorie del Regno d’Italia, I; Milano, Ed. Corona e 
Caimi, 1865. 

108) Il principe Eugenio. Memorie del Regno d’Italia, II; Milano, Ed. Corona e 
Caimi, 1865. 

109) Il principe Eugenio. Memorie del Regno d’Italia, III; Milano, Ed. Corona e 
Caimi, 1865. 

110) Il principe Eugenio. Memorie del Regno d’Italia, IV; Milano, Ed. Corona e 
Caimi, 1865. 

111) Il principe Eugenio. Memorie del Regno d’Italia, IX; Milano, Ed. Corona e 
Caimi, 1866. 

112) Il principe Eugenio. Memorie del Regno d’Italia, V; Milano, Ed. Corona e 
Caimi, 1865. 

113) Il principe Eugenio. Memorie del Regno d’Italia, VII; Milano, Ed. Corona e 
Caimi, 1865. 
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114) Il principe Eugenio. Memorie del Regno d’Italia, VIII; Milano, Ed. Corona 
e Caimi, 1866. 

115) Introduzione alla grammatica della lingua latina per la Classe I.; Verona, 
Tip. di A. Frizerio, ed. II qua e là ritoccata dall’Autore, 1857. 

116) KLOTZ Reinholdus (a c.), M. Tulii Ciceronis / Actionis in C. Verrem secun-

dae / sive Accusationis Libri I-V; Lipsia, Tip. B. G. Teubneri, 1858. 

117) L’Assemblea dei rappresentanti del popolo delle Romane; Bologna, Tip. 
Governativa della Volpe e del Sassi, 1859. 

118) L’Austria e il suo avvenire ; a c. di «Alcuni Italiani Lombardo-Veneti» (cfr. 
p. X); Parigi, Presso gli Editori, giugno 1846. Traduzione dal tedesco di un’opera 
del barone Adriane.  

119) La demagogia italiana ed il papa re. Pensieri di un retrogrado sulla novis-

sima condizione d’Italia (maggio 1849); Lugano, Società Tipografica, 1849. 

120) La Palma celeste; Milano, Tip. Canadelli, 1857. 

121) La Repubblica Italiana nel 1848. Suo processo; Torino – Bologna, Stamperia 
Reale e Tip. Sassi, 1850. 

122) LABRÈ Giuseppe (padre), Lo Sposo mistico. Poemetto latino del P. G. Labrè 

messicano detto l’Agiologo / della Compagnia di Gesù / Tratto da’ suoi Canti 

Eroici sopra Dio e Gesù Cristo / Per la prima volta volgarizzato; Venezia, Tip. 
Gaspari, 1847.  

123) LEONARDUCCI Gasparo, La Provvidenza. Cantica II – I primi IV. Canti ine-

diti; Venezia, Tip. di Alvisopoli, 1827.  

124) LIVERANI Francesco, Il papato, l’impero e il regno d’Italia. Memoria di 
Monsignor F. L.; Firenze, Ed. G. Barbèra, ed. III, 1861. – In prima di copertina è 
scritto a matita: «Libro proibito». 

125) Manuale dei maestri elementari o sia Compendio dei metodi 

d’insegnamento e d’educazione prescritti per le scuole elementari nel Regno 

Lombardo-Veneto; Milano, I. R. Stamperia, 1821. 

126) MANZONI Alessandro, I promessi sposi. Storia milanese del secolo decimo-

settimo; Firenze, Ed, Le Monnier, 1845.  

127) MANZONI Alessandro, I promessi sposi. Storia milanese del secolo XVII – 
Undicesima edizione dell’autore; Milano, Ed. G. Redaelli, 1865. 

128) MARCHETTI Lodovico, Memoria diretta all’I. R. Tribunale d’Appello Gen. 

Per servire alla domanda di destinazione di curatore ed amministratore del 

demente Dionigio Coletti avanzata dalli di lui fratelli […]; Ferrara, non prima 
1819. 

129) MARMONT, Dello spirito delle istituzioni militari del Maresciallo M. duca 

di Ragusa seguito dal Trattato sulla strategia ossia arte di comandare […] del 

Colonnello Nockhern de Schorn e dalle lezioni del Re di Prussia ai suoi Aiu-

tanti di Campo sopra la tattica […]; traduzione di Ferdinando Rossi; Torino e 
Firenze, Tip. Fodratti, 1866. 
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130) MARTINI Luigi, Il seminarista che medita sopra il sacerdozio; Mantova, Tip. 
di V. Caranenti e C., 1859. 

131) MENEGHELLI Antonio, Elogio di Bernardino Renier – Nobile Veneto; Pado-
va, Tip. della Minerva, 1831. 

132) MICCIARELLI Elpidio, Ruggiero Settino e la Sicilia. Documenti sulla insur-

rezione siciliana del 1848; Palermo, marzo 1848. 

133) MIOTTI Giovanni, Orazione accademico-pangirica sul mistero della Santis-

sima Trinità / Detta nell’Insigne Collegiata di San Martino di Piove di Sacco il 

dì 10. Giugno 1805; Venezia, Tip. di S. Occhi, 1806. 

134) MONACI Filippo, Vita e martirio del B. Andrea Bobòla della Compagnia di 

Gesù. Libri due; Roma, Tip. della «Civiltà Cattolica», 1853. 

135) MONTI Vincenzo, In morte di Ugo Basville. Canti IV del Signor V. M.; Con 
la traduzione e riscontro in Esametri Latini di Giacomo Carniglia; Genova, Pres-
so G. Bonaudo Stampatore Arcivescovile, 1820. 

136) MUGNA Pietro, Della Chiesa russa in relazione alla cattolica e ad altre 

Chiese cristiane. Con documenti; Padova, Tip. del Seminario, 1864. 

137) MUTTI Aurelio, Circolare di Sua Eccellenza Rever. M.r P. A. M. / Patriarca 

di Venezia / al Clero ed al Popolo della sua Diocesi colla quale istituisce 

l’Opera della S. Infanzia in questa Città […]; Venezia, Tip. Patr. di A. Cordella, 
1854. 

138) NAPOLEONE III, Opere politiche, I; Firenze, Tip. Fioretti, 1858. 

139) NAPOLEONE III, Opere politiche, II; Firenze, Tip. Fioretti, 1858. 

140) NAPOLEONE III, Opere, I-II; Napoli, Ed. G. Sarracino, 1861. 

141) NAPOLEONE III, Opere, III-IV; Napoli, Ed. G. Sarracino, 1861. 

142) Officia propria Sanctorum Dioeceseon Feltrensis, et Bellunensis; Feltre, 
Tip. del Seminario per G. Marsura, 1845. 

143) Officium ac Missa propria Immaculatae Conceptionis B. M. Virginis juxta 

Romanum exemplar; Padova, Tip. del Seminario, 5 novembre 1849. 

144) OLIPHANT Lorenzo, La Cina e il Giappone. Missione di Lord Elgin negli 

anni 1857, 1858 e 1859; Milano, Ed. Corona e Caimi, 18… 

145) ORDINE MAURIZIANO, Regie magistrali patenti che contengono le leggi e gli 

statuti della Sacra Religione ed Ordine Militare de’ Santi Maurizio e Lazzaro. 

In data del 27 dicembre 1816;Torino, Dalla Stamperia Reale, 1816 [o 1817 ?]. 

146) PACCA Bartolomeo (cardinale), De’ grandi meriti verso la Chiesa Cattolica 

del clero dell’università e de’ magistrati di Colonia nel secolo XVI. Opuscolo 

con appendice; Modena, Tip. Vincenti e Rossi, 1840. 

147) PACCA Bartolomeo (cardinale), Memorie storiche del ministero de’ due 

viaggi in Francia e della prigionìa nel forte di S. Carlo in Fenestrelle del Car-

dinale B. P. scritte da lui medesimo, e divise in tre parti, I; Pesaro, Tip. Annesio 
Nobili, ed. III, 1830. 
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148) PALLAVICINO SFORZA, Istoria del Concilio di Trento, voll. I e II; Mendrisio, 
Tip. della Minerva Ticinese, 1836.  

149) PALLAVICINO SFORZA, Istoria del Concilio di Trento, voll. III e IV; Mendri-
sio, Tip. della Minerva Ticinese, 1836.  

150) PALLAVICINO SFORZA, Istoria del Concilio di Trento, voll. IX e X; Mendrisio, 
Tip. della Minerva Ticinese, 1836. 

151) PALLAVICINO SFORZA, Istoria del Concilio di Trento, voll. V e VI; Mendri-
sio, Tip. della Minerva Ticinese, 1836. 

152) PALLAVICINO SFORZA, Istoria del Concilio di Trento, voll. VII e VIII; Men-
drisio, Tip. della Minerva Ticinese, 1836. 

153) PARISIS, Quesiti di coscienza riguardo alle libertà civili ovvero accordo 

dell’insegnamento cattolico colla forma dei governi d’oggidì. Opera di Mon-

signor P. Vescovo di Langres; traduzione dedicata al Clero ed al Giornalismo 

cattolico; Torino, Tip. G. Marietti, 1849. 

154) PARISIS, Quesiti di coscienza riguardo alle libertà civili. Serie seconda: La 

democrazia a fronte dell’insegnamento cattolico; Torino, Tip. G. Marietti, 1849 
[nel tomo precedente]. 

155) PAROLARI Giulio Cesare, Lezioni di storia sul Vecchio e Nuovo Testamento 

– Proposte ai giovanetti dal sacerdote G. C. P.; Venezia, Tip. di G. Grimaldo, 
1862. 

156) PELLEGRINI Francesco, Antologia italiana per le Scuole commerciali, nauti-

che e reali superiori; Trieste, Ed. C. Coen, 1856. 

157) PELLICO Silvio, Francesca da Rimini. Tragedia; Milano, Tip. di V. Ferrerio, 
ed. III, 1825. 

158) PELLICO Silvio, Le mie prigioni. Memorie di S. P.; Parigi, Ed. Baudry Libre-
ria Europea, 1845. 

159) POLI Baldassare, Elementi di filosofia teoretica e morale, I; Padova, Tip. del 
Seminario, 1837. 

160) PONZILACQUA Bartolommeo (professore nell’I. R. Liceo Convitto di Venezia), 
Trattato teorico-pratico di Calligrafia; [Venezia], Tip. di G. Molinari, ed. II, 
1820. 

161) PORRETTI Ferdinando, Prosodia della lingua latina / Che forma la seconda 

parte della Gramatica dettata per interrogazione da D. F. P.; Venezia, Tip. di F. 
Andreola, 1813. 

162) Preghiera quotidiana di Pio IX; [Roma], Tip. Istituto Tipografico di Via Gal-
liera 483, 1862. 

163) Preghiere Opportune per li presenti bisogni della Cattolica Chiesa; Vene-
zia, Tip. Andrea Santini, 1806. 

164) Prime letture a compimento del Sillabario per la prima classe elementare – 

Sezione Inferiore; Treviso, Tip. di G. Longo, 1866.  
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165) Primo libro di letture graduate / Coll’aggiunta delle prime nozioni elemen-

tari di aritmetica e di geometria e della preparazione allo studio del catechi-

smo ad uso della prima classe elementare; Genova, Top. Del R. Istituto de’ Sor-
do-muti, 1853. 

166) PRONEAFILACE Filadelfo, La Provvidenza vendicata ossia come debba pen-

sare e in qual modo operare il cristiano in occasione de’ tempi calamitosi e fu-

nesti alla religione e alla Chiesa. Opera di F. P. a consolazione e incoraggia-

mento de’ deboli e timidi cristiani; Padova, Stamperia del Seminario, 1802. 

167) PRONEAFILACE Filadelfo, La Provvidenza vendicata ossia come debba pen-

sare e in qual modo operare il cristiano in occasione de’ tempi calamitosi e fu-

nesti alla religione e alla Chiesa. Opera di F. P. a consolazione e incoraggia-

mento de’ deboli e timidi cristiani; Padova, Stamperia del Seminario, 1802. [co-
pia con la copertina diversa] 

168) Proprium Sanctorum / Apostolicae Sedis indulto / Dioecesis  Utinensis; 
Udine, Tip. Vescovile, 1823. 

169) PÜTZ Guglielmo, Elementi di geografia e storia dell’Evo antico, medio e 

moderno per le classi inferiori dei ginnasi. Parte I: Evo antico; Milano, Ed. G. 
Gnocchi, 1863. – Con alcuni disegni di cavallo del 1864. 

170) RASIA DAL POLO Antonio, Per la ricorrenza del giorno solenne di S. Grego-

rio del Seminario Gregoriano di Belluno l’anno MDCCCXXXVII; Belluno, Tip. 
Deliberali, 1837. – Viene ricordato Mons. Francesco Panciera (di Zoldo). 

171) RENIER Domenico Andrea, Cenni topografici-fisico-medici di Chiozza 
[=Chioggia]; Padova, Tip. e Fond. Cartallier, 1836. 

172) RENIER Giovanni, Constitutiones quas Joannes Renier / Episcopus Feltren-

sis et Bellunensis edidit in Synodo Dioecesana Bellunensi abita diebus 2. 3. 4. 

Julii anno MDCCCLXI; Belluno, Tip. di A. Tissi, 1861. 

173) RENIER Giovanni, Dottrina cristiana grande […]; Belluno, Tip. di A. Tissi, 
1863. – Testo incompleto (giunge a p. 108). 

174) RENZONI Giuseppe Maria, Breve discorso dell’ufficiale cappellano G. M. R. 

detto al Battaglione Campano nel santuario di S. Maria de’ Poveri in Bologna 

li 15 agosto 1848; … 

175) RICCINI Girolamo, Appendice del marchese G. R. a completazione delle sue 

anteriori stampe pubblicate in Venezia negli anni 1848 e 1849 pei tipi Cordella 

sulle vessazioni avute in quelle epoche rivoluzionarie; Venezia, Tip. Emiliana, 
1851. 

176) ROBERTI Giambatista, Proposizione di sei dubbj dell’abate G. co. R., I; Ve-
nezia, Tip. Gattei, 1828. 

177) ROLLIN Carlo, Istruzione per la buona educazione de’ fanciulli e delle gio-

vinette; Venezia, Tip. Picotti, 1820. – Il disegno del Rollin è fatto C. [=Cecilio] 
Rizzardini [indubbiamente di Coi]. 

178) ROSMINI-SERBATI Antonio, Apologetica. Opere varie; Milano, Tip. e Libreria 
Boniardi-Pogliani, 1840. 
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179) ROSMINI-SERBATI Antonio, Della retta applicazione del principio La legge 

dubia non obbliga. Opuscolo filosofico-morale in appendice al trattato della 

coscienza; Milano, Tip. e Libreria Pirotta e C, 1851. 

180) ROSMINI-SERBATI Antonio, Della sommaria cagione per la quale stanno o 

rovinano le umane società; Milano, Tip. Boniardi-Pogliani, 1837. 

181) ROSMINI-SERBATI Antonio, Delle cinque piaghe della santa Chiesa. Trattato 

dedicato al clero cattolico. Con appendice di alcune lettere sulla elezione de’ 

vescovi a clero e popolo; Firenze, Ed. F. Le Monnier, 1860. 

182) ROSMINI-SERBATI Antonio, Risposta al finto Eusebio Cristiano; Milano, Tip. 
e Libreria Boniardi-Pogliani, 1841. 

183) ROSMINI-SERBATI Antonio, Storia comparativa e critica de’ sistemi intorno 

al principio della morale; Milano, Tip. e Libreria Pogliani, 1837. 

184) S.T.U.R.M.= Petition an Der hohen Gönner Herzen – Mit Spässen und 

Scherzen; oder constitutionelles Postbüchel für das Jahr 1849; Leopoldstadt, 
Gedrudt bei M. Lell, 1849.  

185) SACERDOTI CONDISCEPOLI, Sermone / A Don Antonio Protti nel giorno del 

suo solenne ingresso alla chiesa arcidiaconale di Agordo; Belluno, Tip. Delibe-
rali, 1858. 

186) SACERDOTI DELL’ISTITUTO DELLA CARITÀ – STRESA, Cenni biografici di Anto-

nio Rosmini. Onoranze funebri e testimonianze rese alla sua memoria; Mila-
no, Tip. Pirotta e C., 1857. 

187)  SALAMINI Vittorio, Vittorio Alfieri; CANTÙ Cesare, Vincenzo Monti; LAZ-

ZARO Giuseppe, Pietro Colletta; DE CASTRO Giovanni, Ugo Foscolo; BRIANO 
Giorgio, Silvio Pellico; GIOTTI Napoleone, Gio. Battista Piccolini; MONTAZIO 

Enrico, Giovacchino Ventura; GARELLI Vincenzo, Antonio Rosmini; G. V., Vin-

cenzo Gioberti; Torino, Unione Tipografico-Editrice, rispettivamente 1862, 1861, 
1861, 1863, 1861, 1860, 1862, 1861, 1862.  

188) SALZANO (padre maestro), Corso di storia ecclesiastica. Dalla venuta di Ge-

sù Cristo sino a’ giorni nostri . Comparata colla storia politica de’ tempi, voll. I 

e II in un tomo; Genova, Ed. D. G. Rossi, 1852. 

189) SANDI A. F., Intorno ai metodi di riduzione a solidità lapidea dei corpi a-

nimali dei Signori Angelo Comi chirurgo di Roma e Bartolommeo Zanon 

chimico farmacista di Belluno. Considerazioni; Padova, Tip. Deliberali, 1839. 

190) SCHIAVO Alessandro, La mansuetudine di S. Francesco di Sales vescovo di 

Ginevra. Orazione pubblicata pel solenne ingresso nella chiesa cattedrale di 

Belluno dell’Ill.o Rev.o Monsignor Vescovo Giovanni Renier / Cavaliere de’ 

SS. Maurizio e Lazzaro ec. ec.; Vicenza, Tip. degli Eredi Paroni, 1856. 

191) SCHMUTZ Josephus, Delectus formularum in schola clinica medica superio-

ri patavina anno 1834-35 praescribi solitarum; Padova, Tip. Zambeccari, 1837.  

192) SERVANZI-COLLIO Severino (conte), Il nuovo tempio di San Paolo fuori del-

le Mura della città di Sanseverino; Macerata, Tip. di A. Mancini, 1848. 
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193) SIBOUR D. A., Pastorale al clero di Francia di M[onsignor] D. A. S. Arcive-

scovo di Parigi; Voghera, Tip. G. Gatti, 1851. 

194) SOLTYK Romano, La Polonia e sua rivoluzione nel 1830; proemio generale di 
Cesare Cantù e appendice degli avvenimenti posteriori; Milano, Ed. Corona e 
Caimi, 1863. 

195) STANHOPE (lord), Guglielmo Pitt e il suo tempo, I; traduzione dall’inglese; 
Milano, Ed. Corona e Caimi, 1864. 

196) STANHOPE (lord), Guglielmo Pitt e il suo tempo, II; traduzione dall’inglese; 
Milano, Ed. Corona e Caimi, 1864. 

197) STANHOPE (lord), Guglielmo Pitt e il suo tempo, III; traduzione dall’inglese; 
Milano, Ed. Corona e Caimi, 1864. 

198) STANHOPE (lord), Guglielmo Pitt e il suo tempo, IV; traduzione dall’inglese; 
Milano, Ed. Corona e Caimi, 1864. 

199) STAPF Jos. Amb., Expositio casuum reservatorum in Dioecesi Brixiensi; Bre-
scia, Literis Wegerianis, ed. III, 1849. 

200) TALAMINI Vito (don), A Michele Favretti / per virtù e dottrina ammirando / 

nel primo dì faustissimo / in cui / novello sacerdote / offre all’altare l’Ostia / di 

propiziazione e di pace / questo carme / il V. T. / esultando consacra; Belluno, 
Tip. Deliberali, 1843. 

201) TASSONI Alessandro, La religione dimostrata e difesa, vol. III; prima edi-
zione udinese eseguita sull’esemplare della seconda pisana – corretta ed amplia-
ta dall’autore; Udine, Tip. Vendrame, 1851.  

202) TASSONI Alessandro, La religione dimostrata e difesa, voll. I e II in un to-

mo; prima edizione udinese eseguita sull’esemplare della seconda pisana – cor-
retta ed ampliata dall’autore; Udine, Tip. Vendrame, 1850 e 1851. 

203) Teoria e pratica del nuovo sistema di Misure e Pesi; Venezia, Tip. di G. 
Fenzo, 1811. 

204) Teorica dei verbi italiani regolari, anomali, difettivi e mal noti – Compilata 

sulle opere del Cinonio […]; Milano, Tip. A. F. Stella e Figli, ed. V, 1856. 

205) THIERS Adolf, Geschichte des Consulats und des Raiserreichs, II; Leipzig, 
Verlag von Carl B. Lm 1849. 

206) TIBONI Pietro Emilio, Osservazioni sopra la dichiarazione del clero gallica-

no del 1682 intorno alla potestà della Chiesa; Brescia, Tip. di F. Apollonio, 1864. 

207) Un’occhiata all’Inghilterra; Torino, Tip. Speirani e Tortone, 1836. 

208) VALSECCHI Antonino, Ritratti e vite letterarie e paralleli di G. J. Rousseau, e 

del Sig. di Voltaire. / Di Obbes, e di Spinosa. / E vita di Pietro Bayle. Opera 

postuma del pubblico professore P. A. V.; Venezia, Tip. Pasquali e Curti, 1816. 

209) VILLA Domenico, Per le solenni esequie di Monsignor Zaccaria Bricito / Ar-

civescovo di Udine / Orazione detta nel duomo di Bassano li 21 Febbrajo 1851 

dall’Arcip. V. F. Mons. D. V. ; Bassano, Tip. di B. Baseggio, 1851. 
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210) VILLABRUNA Bartolommeo, Mazzo di fiori poetici ossia saggio di rime e 

versioni di Monsignor B. V. Nobile Feltrese / Canon. e Decano della Cattedra-

le; Feltre, Tip. del Seminario per il Marsura, 1836. 

211) Vite de’ Santi e de’ personaggi illustri dell’Antico Testamento / Ovvero I-

storia dell’Antico Testamento […], III; Venezia, Tip. A. Curti, ed. III veneta, 
1808. 

212) ZANETTI Giuseppe, Il liberalismo italiano / l’aristocrazia austro-gesuitica e 

Napoleone III. Cenni storico-politici dal 1814 al 1859 fino alla pace di Villa-

franca con rapida narrazione delle ultime battaglie per la libertà d’Italia; a-
dorno di otto incisioni; Milano, d. G. Goffi, 1860. 

213) ZANETTINI Giovanni Battista (don), Compendio della vita del Beato feltrese 

Bernardino Tomitano / Scritto da D. Gio. Batt. Zanettini. Edizione originale de-
stinata a vantaggio del novello asilo di carità per l’infanzia in Feltre; Milano, Per 
M. Carrara Successore A. G. Motta, 1838. Bella stampa accanto al frontespizio. 

214) ZANNINI Paolo, Biografia di Giuseppe Montesanto; Venezia, Tip. del Gon-
doliere, 1841. 

215) ZENONI Giovanni, Il nuovo governo di Vittorio Emanuele II ed il partito 

clericale; Venezia, Tip. di P. Naratovich, 1866. 

*** 

 

ELENCO NOMINATIVO DEGLI AUTORI 

 

AGOSTINI Stefano - ALFIERI Vittorio - ALIGHIERI Dante - Anselmi Lodovico - ARIO-

STO Lodovico - ARRIGHI Cletto – AUDIN – BAILLY - BALBI Adriano - BALBO Cesare - 
BAROLI Pietro - BAROZZI Sebastiano (don) - BARUFFALDI Girolamo - BELGRADO Jaco-
po - BERCHET Giovanni - BERNARDI Jacopo - BERTAGNO Francesco - BIAMONTI A. F. - 
BIGELOW Giovanni - BIGONI M. Angelo - BOGNOLO Marco - BON- COMPAGNI [?] - 
BORDONI Giuseppe Antonio (padre) - BOSELLO Francesco - BRENIER (barone) - BRE-

SCIANI Antonio - BRIANO Giorgio - CALGARINI Giacinto (avvocato) - CALMET Agosti-
no - CANALE Michel-Giuseppe - CANTÙ Cesare - CARABELLI Alessandro - CASATI 

Michele - CATTANEO Carlo - CESAROTTI Melchior - CHELLI Tommaso - CHEVALIER 

Michele - CIANI Giuseppe - CICERONE Marco Tullio - CINI Luigi - CODEMO Giovanni 
- COLAS B. C. - COLOMBO Michele – COMPANS - D’AZEGLIO Massimo - DA GIANICO 
Zaccaria (padre) - DA PORTO MAURIZIO Leonardo (san) - DALLA-DECIMA Angelo - 
DE CASTRO Giovanni - DE CAVANIS Anton’Angelo e Marcantonio - DE FELLER Fran-
cesco Saverio - DE LA TOUR G. - DE LAMARTINE A. - DE LIGUORI Alfonso (santo) - DE 

MAISTRE X. - DE PRA Pietro - DES MICHELS - DI BEZANCOURT (barone) - DI MONTOR 
Artaud (cavaliere) - FABBRICIERI DI S. FLORIANO [DI PIEVE DI ZOLDO] - FERRAZZI Giu-
seppe Jacopo - FIERARD Giuseppe - FILANGIERI Gaetano - FISCHEL Edoardo - FRAP-

PORTI Giuseppe – FRAYSSÉ - GABINETTO DI LETTURA IN BELLUNO - GALILEI Galileo - 
GARELLI Vincenzo - GERVINUS G. G. - GIOBERTI Vincenzo - GIOTTI Napoleone - GIU-

STI Arcangelo - GOURAUD Carlo - GREGORIO XVI - HENRION (barone) - KLOTZ Rein-
holdus - LABRÈ Giuseppe (padre) - LAZZARO Giuseppe - LEONARDUCCI Gasparo - 
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LIVERANI Francesco - MANZONI Alessandro - MARCHETTI Lodovico – MARMONT - 

MARTINI Luigi - MENEGHELLI Antonio - MICCIARELLI Elpidio - MIOTTI Giovanni - 
MONACI Filippo - MONTAZIO Enrico - MONTI Vincenzo - MUGNA Pietro - MUTTI Au-
relio - NAPOLEONE III - OLIPHANT Lorenzo - ORDINE MAURIZIANO - PACCA Bartolo-
meo (cardinale) - PALLAVICINO SFORZA – PARISIS - PAROLARI Giulio Cesare - PELLE-

GRINI Francesco - PELLICO Silvio - POLI Baldassare - PONZILACQUA Bartolommeo 
(professore nell’I. R. Liceo Convitto di Venezia) - PORRETTI Ferdinando - PRONEAFI-

LACE Filadelfo - PÜTZ Guglielmo - RASIA DAL POLO Antonio - RENIER Domenico An-
drea - RENIER Giovanni - RENZONI Giuseppe Maria - RICCINI Girolamo - ROBERTI 

Giambatista - ROLLIN Carlo - ROSMINI-SERBATI Antonio - SACERDOTI DELL’ISTITUTO 

DELLA CARITÀ (STRESA) -  SALAMINI Vittorio - SALZANO (padre maestro) - SANDI A. F. 
- SCHIAVO Alessandro - SCHMUTZ Josephus - SERVANZI-COLLIO Severino (conte) - SI-

BOUR D. A. - SOLTYK Romano - STANHOPE (lord) - STAPF Jos. Amb. - TALAMINI Vito 
(don) - TASSONI Alessandro - THIERS Adolf - TIBONI Pietro Emilio - VALSECCHI An-
tonino - VILLA Domenico - VILLABRUNA Bartolommeo - ZANETTI Giuseppe - ZANET-

TINI Giovanni Battista (don) - ZANNINI Paolo - ZENONI Giovanni 

*** 


